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T0BNATA DEL 19 GIUGNO 1885

Ti^esiieBza ieì 'Presideate BUKANDO.

g®aasaasaa’i®. ■»— Congedo — Proposta del Presidente relativa agli Uffici, approvata Presta-
zione di giuramento del Senatore Matteo Luciani — Presentazione del progetto di legge: 
Spese per il distaccamento delVesercito nel Mar Rosso. — Annunzio del Presidente del Con
siglio delle dimissioni del 'Ministero, presentate a Sua Maestà il Re — Aggiornamento delle 
sedzbte a. lunedi prossimo.

La seduta è aperta alle ore -2 e 25.Sono presenti il Presidente det Consiglio, Ministro dell’interno, i Ministri delle Finanze, della Guerra, della Marina, degli Esteri, deil’Agricol- tura, Industria e Commercio e di Grazia e Giustizia.Il Senatore, Segretario, ZINI dà lettura del processo verbale della tornata antecedente, il quale viene approvato.
AtU -diversi»PRESIDENTE. Il Senatore Caccia domanda nn congedo di dieci giorni per motivi di famiglia.Se non vi sono osservazioni, il congeno s intende accordato.Pongo in avvertenza il Senato che oggi scadono gli Uffizi. Però non essendovi che pochi altri giorni di lavoro pel Senato, io proporrei come si è già praticato altre volte per casi si- •>miii, che gli Uffizi attuali avessero a continuare ancora per questi pochi giorni.Se non vi sono opposizioni, questa mia proposta s’intenderà approvata.

"Fréstaaione di gmramento.Trovandosi nelle sale del Senato il commendatore Matteo Luciani, nuovo Senatore, i cui titoli già furono da tempo verificati, invito i signori Senatori Emilio Pallavicini e Caracciolo di Bella a volerlo introdurre nell’Aula per la prestazione del giuramento.(Il nuovo Senatore viene introdotto nell’aula e presta giuramento colia formula consueta).PRESIDENTE. Do atto al signor commendatore Matteo Luciani del prestato giuramento, e lo proclamo Senatore del Regno ed entrato nel ■pieno esercizio delle sue funzioni.
.Pres.entazioae di um progetto di legge.RICOTTI, della Guerra. Domando laparola.PRESIDENTE. Ha la parola.RICOTTI, Ministro della Giberna. Ho l’cnore di orcito nel Mar Rosso ».i presentare al Senato il disegno di legge : « SpeseI perii distaccamento dell’eij Questo progetto già votato dall’altro ramo del Parlamento è un complemento, direi, del bilan-

•Dsjcwó'ò'i'ozif. i' Tip. del Senato.
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ciò 1885-86 ; pregherei quindi il Senato di volerlo deferire alla Commissione permanente di Finanze e di dichiararlo d’urgenza.PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro delta Guerra della presentazione di questo progetto di legge.Il signor Ministro ha chiesto che il medesimo sia dichiarato d’urgenza e che venga deferito alla Commissione permanente di Finanza.Se non vi sono opposizioni l’urgenza s’intende accordata, ed il progetto sarà deferito all’esame della Commissione permanente di Finanze.
Comunicazioni

del Presidente del Consiglio dei Ministri.DEPRETIS, Presidente del Consiglio, Ministro 
delVInterno. Domando la parola.PRESIDENTE. Ha la parola.DEPRETIS, Presidente del Consiglio, Ministro 
delVInterno. Signori Senatori. Ho l’onore di annunziare al Senato che il Ministero, considerato il voto dato dalla Camera dei Deputati sul bilancio della spesa-del Ministero degli Affari Elsteri, nella seduta di ieri l’altro, e*considerata la natura di questo voto, ha deliberato di rassegnare, come ha rassegnato, nelle mani di Sua Maestà le proprie dimissioni.Sua Maestà si è riservata di far conoscere le sue deliberazioni. Intanto i Ministri attuali rimangono al loro posto per il disimpegno degli affari di ordinaria amministrazione e per la tutela, dell’ordine pubblico.Debbo pur dichiarare al Senato che il Ministero ha chiesto all’altro ramo del Parlamento di voler consentire e continuare la discussione e la votazione dei bilanci, nell’interesse del servizio pubblico, considerando però i voti come semplici atti amministrativi.Io spero che il Senato, quando ne sarà il caso, vorrà accogliere questa domanda comefu accolta dall’ altro ramo dei Parlamento.PRESIDENTE. Non faceiidesi osservazioni in contrario la domanda del Presidente del Consiglio si ritiene consentita dal Senato.Leggo pertanto l’ordine del giorno di lunedi 22 corrente :Al tocco. — Riunione degli Uffici per l’esame dei seguenti progetti di legge: Nuova proroga del termine conce 0 ai co-

muni del compartimento Ligure-Piemontese dalle leggi 29 giugno 1882 e 3 luglio 1884;Proroga del corso legale dei biglietti degli Istituti di emissione;Responsabilità civile dei padroni, imprenditori ed altri committenti per casi d’infortunio ;Provvedimenti relativi alle quote minime d’impòsta sui terreni e sui fabbricati;Approvazione di vendita, permute e cessioni di beni demaniali ;Leva di mare sui giovani nati nel 1865.Alle ore 3. — Seduta pubblica.Discussione dei seguenti progetti di legge :Proroga al 30 giugno 1885 del termine stabilito dalla legge 8 luglio 1883, concernente il bonificamento dell’Agro romano ;Assestamento del bilancio per l’esercizio finanziario dal 1° luglio 1884 al 30 giugno 1885;Spesa straordinaria di 3,100,000 lire per la Cassa militare ;Convenzione colla Società della ferrovia Mantova-Modena, per pagamento di opere da - essa eseguite nella linea attraverso le fortificazioni di Mantova e Borgoforte ;Spesa necessaria per dare esecuzione alla transazione stipulata tra il Governo e l’istituto dei sordo-muti di Genova:jStato di previsione della spesa del Ministero 
odelie Finanze, per l’esercizio finanziario dal 1 luglio 1885 al 30 giugno 1886;Stato di previsione della spesa del Ministero di Agricoltura, Industria e Commercio, per l’esercizio finanziario dal 1° luglio 1885 al 30 giugno 1886;Concorso dell’Italia all’esposizione internazionale di Anversa nel 1885;Stato di previsione della spesa del Ministero di Grazia e Giustizia e dei Culti, e dell’entrata e della, spesa dell’Àmministrazione del Fondo per il culto, per l’esercizio finanziario dal U luglio 1885 al 30 giugno 1886;Facoltà all’Associazione delta Croce Rossa Italiana pel soccorso ai malati e feriti in guerra, di contrarre un prestito a premi ;Provvedimenti riguardo alla marina mercantile ;Ricostituzione dell’ufficio delle ipoteche diPotenza distrutto dall’incendio:?
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Modificazioni alla legge 24 agosto 1877, sulla imposta di ricchezza mobile;Istituzione della riserva navale.Approvazione di contratti di permuta di beni demaniali;

Impianto graduale del servizio telegrafico nei comuni capoluoghi di mandamento e nei comuni di frontiera che ne difettano.Essendo esaurito l’ordine del giorno dichiaro sciolta la seduta, (ore 2 e 45).


